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1. (a) (3 pt.) Studiare il comportamento della seguente serie

+∞∑
n=1

e−(n2)n!

(b) (3 pt.) Utilizzando la definizione, stabilire se il seguente integrale generalizzato converge ed in caso afferma-
tivo determinarne il valore. ∫ +∞

1

x2e−xdx

2. Sia data la funzione
f(x) = 3

√
|x|3 − x2 + x.

(a) (3 pt.) Determinare il campo di esistenza e gli zeri.

(b) (3 pt.) Determinare (se esistono) eventuali asintoti obliqui.

(c) (3 pt.) Determinare il polinomio di Taylor di f di grado 2 centrato in x0 = 1 e scrivere poi la formula di
Taylor del secondo ordine centrata in x0 = 1 con resto di Peano.

3. (9 pt.)

(a) Fornire la definizione di integrale definito di una funzione limitata su un intervallo come limite di somme di
Cauchy–Riemann.

(b) Enunciare il teorema fondamentale del calcolo.


